

科雷亞卸膊：在「俄當局照顧下」

拜登電厄總統：勿保斯諾登



港人搶頭啖湯 拍斯諾登微電影

厄瓜多爾總統 科雷亞

斯諾登選擇來香港洩密，啟發香港4名業餘電影人拍攝一段微電影。長5分鐘的《Verax》上週二上載到YouTube後，至今點擊約2萬次。攝影師Edwin Lee表示，拍攝在一周內完成，成本十分有限，但能率先製成有關斯諾登的影片，令人心情興奮。

拍攝團隊來自五湖四海，包括愛爾蘭、澳洲、美國及加拿大，選角則在香港。

Edwin Lee說，要找具說服力的人選演斯諾登是一大困難，最終找來美裔教師飾演。

拍攝手法類似《叛諜追擊》，講述斯諾登躲藏尖沙咀美麗華酒店，以及他向《衛報》洩密的過程。在拍攝接近尾聲時，斯諾登離港逃往俄羅斯，令團隊十分失望。不過，他們為斯諾登選擇來港洩密表示自豪，因證明他相信港府及本港司法制度可保護他。團隊希望斯諾登有機會看到影片，並在網上留言。

睇片：<http://www.youtube.com/watch?v=OWVGDBer42I>



拍攝團隊最終找來美裔教師飾演斯諾登。

法新社

監控風暴

厄瓜多爾總統科雷亞前日在每周電視講話中透露，美國副總統拜登上週五曾致電給他，促請不要為中情局前僱員斯諾登提供庇護。他形容雙方通話氣氛友善，並稱厄方評估庇護申請時會考慮華府要求。但他強調斯諾登的命運掌握在俄羅斯手上，昨日更向美聯社表示，目前斯諾登「在俄國當局的照顧下」，指斯諾登由於沒有美國護照，無法離開莫斯科機場。

白宮前日發聲明指，已跟多國協商斯諾登事件，並請厄方將他引渡。美國國家安全委員會發言人證實美厄領袖曾因此通電話，但拒絕透露細節。這是斯諾登向厄國尋求庇護後，美厄最高層次接觸。

厄國斥美曾拒引渡要求

科雷亞表示，厄國以往曾向美方提出引渡要求被拒，批評美國「雙重標準」，外間相信，他是指厄國銀行家伊薩亞斯兄弟。伊薩亞斯兄弟去年被厄國判處欺詐罪成，厄方曾要求華府引渡據信匿藏邁阿密多年的二人，但遭美國法院以厄國指控理據不足為由拒絕。

科雷亞說，必須待斯諾登進入厄境才可考慮庇護申請，又透露不排除紀律處分擅自越權向斯諾登簽發難民證的駐英國大使館領事納瓦埃斯，指納瓦埃

斯此舉可能受「維基解密」創辦人阿桑奇影響。這番言論顯示他試圖與斯諾登乃至藏身厄國駐美大使館的阿桑奇保持距離。

俄：交出政治犯有違道德

俄總統發言人佩斯科夫重申，斯諾登並未進入俄境，又指克里姆林宮不會理會其去向。有國家杜馬議員在微博twitter發文稱，交與與否，與斯諾登有否利用價值無關，而是原則問題，認為交出政治犯，道德上不能接受。

近日美國有西班牙語電視台接連取得聲稱是厄國政府內部文件，披露厄方與阿桑奇之間就斯諾登問題接觸的詳情，科雷亞表示，已要求情報機關加強通訊保安。最新外洩的厄國駐美大使塞利的電郵顯示，她懷疑是阿桑奇偷走並向媒體提供這些材料。

■《華爾街日報》/法新社/美聯社/路透社

斯諾登逃德國？



斯諾登現身德國？其實只是一場誤會，相中人是德國一名樣貌酷似斯諾登的攝影師，配合報紙頭條「你會否協助此人躲藏？」令相片增添神秘感。

監控自動化 斯諾登或成「末代間諜」

《衛報》報導，隨著科技發展讓機械逐步取代人類工作，政府監控行動未來很可能全面自動化，由電腦代替人腦分析數據，到時世界再難找到如斯諾登般的告密者，社會發展和人類生活更恐被電腦主宰。

斯諾登揭露華府監控網絡，利用全新技術收集和儲存通訊紀錄，但實際分析工作仍要由人腦進行，意味監控行動最終主導權還是由人類掌握。報導預測，分析數據將於15年內由電腦取代，屆時監控全面自動化，只留下國家安全局局長等人「看家」。

股票買賣已實施

分析指，目前已有多間金融機構利用演算程式收集和分析新聞報導，再按分析結果迅速進行股票買賣，反映數據分析自動化絕非天方夜譚。將來演算程式可以在分析民眾通訊紀錄的同時，整合與恐怖威脅和衝突有關的新聞，查出可能要花人類調查員數十年才察覺的蛛絲馬跡。

電腦分析與人類相比多優勢，其一是效率遠高，不會受無謂資訊影響判斷，大幅提升結果準確性；其二是不會疲倦和成本低廉；其三亦是最重要，演算程式絕對忠誠，不會質疑手上工作，更不會告密或洩密。

■《衛報》

熱烈慶祝
香港回歸祖國16周年



信和集團
Sino Group

致意



熱烈慶祝
香港回歸祖國16周年



嘉華集團
K. WAH GROUP

致意

